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VÄG TILL FRID 

Om någon ta lar  i l l a  om dig, 
beröm honom a l lt id.  
Om någon så rar dig,  
t jäna honom vän l igt. 
Om någon plågar d ig,  
h jä lp  honom på a l la  sätt. 
Du vinner en oerhörd styrka. 
Du  b l ir herre över din vrede och 

stolthet. 
Du får n juta frid, jämvikt och ro. 
Du b lir gudom l ig .  

Sivananda 

PA EN GATA 

En gång blev mitt b lod som is. 
På en gata i Brind isi  
såg jag en man, 
som s log sin uttröttade h äst. 
Piskrappen hag lade över mitt huvud, 
ja, ända in i s jä len 
trängde de. 
Det var jag, 
som b lev s lagen, 
och m itt h järta b lev ka l lt av hat  
t i l l  den obarmhärtige.  
Ett mol n drog över mina ögon . 
Jag  såg icke min fatt ige och g udsfrå n­

vände 
Broder. 

Ingeborg Jonsson 
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HJÄLP FÖR NERVSJUKA: 
Specialglasögon l 

I Stockholm på Östgötagatan 85 
finns en skomakarebutik, "Corres 
skoservice". Skornakaren är f. d. 
alkoholisten Lars Korhonen, men 
han reparerar inte längre skor i af­
fären utan behandlar sjuka. Han är 
alltså en s. k. kvacksalvare, en sådan 
som myndigheterna visserligen tole­
rerar men ogillar och som "förstån­
digt folk" ler åt. 

Men Lars Korhonen botar alko­
holism och ångestnevroser m. m. 
Han har hundratals tacksamma pa­
tienter över hela landet. 

Korhonens metod är specialglas­
ögon med prismaglas. Genom en 
noggrann inställning av vinkeln mel­
lan linserna förskjuter han synbil­
den så att ögat vrids i en något an­
nan riktning än tidigare. Därmed 
påverkas ögonmuskulaturen, som 
blir mjukare och mer elastisk, och 
även ögats blinkningar. Vetenskapen 
vet att blinkningarna utlöser energi, 
säger Korhonen, men den har hittills 
inte tänkt på eller upptäckt att 
blinkningsmekanismen kan regleras. 
Det är Korhonens tes att tallkott­
körtelns och hypofysens produk­
tion av hormoner regleras av ögo­
nens blinkningar. I och med att man 
med specialinställda linser kan reg­
lera blinkningarna, kan man ge pa­
tienten mer eller mindre energi. 
Kroniska alkoholister lider av 
ångest, vilken kommer av överpro­
duktion av energi. Det brukar sägas 
att "periodsupare är världens bästa 
arbetsfolk". De arbetar för två-tre 
mellan perioderna, och därefter fal­
ler de samman och måste ta till gift 
för att komma i balans. 

Under sin tid som alkoholist frå­
gade sig Korhonen: "Varför dricker 
vi, varför längtar vi efter en grogg, 
varför har vi behov av lugnande ta­
bletter o. s. v.?" Hans svar blev: det 
är ångest. Om inte ångest finns, har 
vi ingen längtan efter lugnande me­
del. Korhonens hypotes är att det i 
alla lugnande medel finns ett ämne 

som verkar avslappande pa ogon­
muskulaturen så att ögat arbetar 
lugnare, och då börjar tallkottkör­
teln att fungera normalt, ty den 
körteln regleras av ögats blink­
ningar. 

Ångest, tvångstankar, inre spän­
ningar, tar Korhonen bort genom 
reglering av blinkningarna, och där­
med försvinner behovet av alkohol, 
tabletter etc. Ångest gör att en per­
son mister arbetslusten, blir inaktiv 
och deprimerad. När ångesten för­
svinner, ökar aktiviteten och välbe­
finnandet till det normala. 

Lars Korhonen har många patien­
ter inom länkrörelsen. Han säger att 
alla som verkligen följt hans ordina­
tioner och inte tagit av sig glasögo­
nen när de velat supa, har nått myc­
ket goda resultat. - Det har även 
varit ett par artiklar om honom i 
tidskriften Vi Länkar. 

Upptakten till skomakare Korho­
nens verksamhet som praktiserande 
mirakeldoktor var ett föredrag som 
han höll inför Sällskapet Länkarna 
i Stockholm. Han hade då botat svår 

LARS KORHONEN 

Lösnummerpris 2: 50 (inkl. oms.) 



alkoholism på sig själv och tre and­
ra personer. På initiativ av en länk­
medlem som fått specialglasögon ut­
provade, accepterades Lars Korha­
nen som föredragshållare och fick 
berätta om sin väg från alkoholism. 
Ett referat av föredraget infördes i 
Dagens Nyheter och Vi Länkar. 

Innan Korhanen började behandla 
andra, gjorde han en lång rad prov 
på sig själv. Han registrerade för­
ändringar i feber, blodtryck och 
hjärtverksamhet varje halvtimma 
tio timmar om dagen (under arbets­
tid) i ett och ett halvt års tid i sam­
band med att han experimenterade 
med att korrigera vinkeln mellan 
glasögonlinserna. Med sådana korri­
geringar kunde han höja och sänka 
febern efter behag, likaså ändra 
hjärtats hastighet och blodtrycket. 
Resultatet av experimenten finns nu 
i en samling kurvor och diagram. 

När han under sådana försök 
"gick tillbaka", d. v. s. ändrade vin­
kelns gradantal till alltmera lika ut­
gångsläget för att slutligen helt slopa 
glasögonen, kände han hur han blev 
alltmer spänd och obalanserad, han 
kunde till slut inte sitta vid matbor-
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Tryckt hos 
LJUSDALS T I D N I NGS TRYCKERI AB 
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det tillsammans med sin familj , han 
blev arg för minsta sak, och så bör­
jade händerna svullna, ögonen stå 
ut, och han fick en känsla av att nu 
skulle han snart gå på fyllan igen. 
Det uppstod hjärtkramper, näsblod, 
och han kände hur det tryckte ut 
vid tinningarna och i öronen. Då 
vände han och "gick tillbaka" åt 
andra hållet, d. v. s. höjde graderna 
i vinkelinställningen igen, och en 
stor lättnad erhölls. 

Enbart genom korrigering av glas­
ögonen har han f. ö. på sig själv 
kunnat åstadkomma ett tillstånd 
som påminner om höggradig berus­
ning! 

Förutom alkoholmissbrukare be­
handlar Lars Korhanen bl. a. Ms­
patienter. Medan alkoholister har 
sina värden för höga, har MS-sjuka 
allting för lågt, feber, blodtryck, 
blodvärden o. s. v. , de är "tunna" 
personer, de lider av undertryck. 
Dessa personer erfar aldrig ångest. 
(Men genom behandling med pris­
maglas kan tillfällig ångest fram­
kallas hos MS-patienter!) 

Över hundra MS-sjuka behandlas 
med specialglasögon. Genom korri­
gering av vinkeln mellan glasögon­
linserna påverkas ögonmuskulatu­
ren och därmed blinkningsmekanis­
men, vilken reglerar energitillför­
seln i kroppen. Hos de MS-sj uka 
höjs energin så att bl. a. blodcirku­
lationen kommer igång, och sym­
tomen på sjukdomen går då sakta 
tillbaka. 

Genom ett enkelt instrument som 
han själv konstruerat, kan Korha­
nen se hur pass spända ögonmusk­
lerna är. Hos många personer finns 
ett medfött fel så att ögonmuskula­
turen vrider ögat med resultat att 
blinkningarna inte sker normalt 
utan för ofta hos överaktiva perso­
ner, såsom alkoholister, och för säl­
lan hos underaktiva personer, såsom 
MS-sjuka. - Naturligtvis förekom­
mer det alkoholmissbruk som inte 
har sin orsak i övertryck i hjärnan 
utan i personliga problem, t. ex. i 
äktenskap och arbete. Om i sådana 
fall inget fel hos ögonmuskulaturen 
kan konstateras, hjälper inga spe­
cialglasögon. Men vid undersökning 
av ett trettiotal länkmedlemmars 
ögonställning visade det sig att 
samtliga hade större eller mindre 
inställningsfeL 

Även en del astmapatienter har 
behandlats framgångsrikt med glas­
ögon. De får mer energi så att ut­
andningen går normal t. Prismame­
toden botar inte astma i sig själv 
men kan göra besvären mindre. 

Även mentalsjuka har Korhanen 

behandlat. En mycket folkskygg 
patient t. ex. har blivit en ny män­
niska, börjat intressera sig för om­
världen, köpt moped och kamera, 
och han går nu ut och söker arbete, 
vilket är mycket svårt för honom att 
få. Han törs nu gå upp till firmor 
och prata med chefer, vilket han 
aldrig torts göra tidigare. Han har 
aldrig i sitt liv vågat någonting för­
ut. Ångesten har tagit överhanden. 

Hjärnan fordrar ett bestämt tryck 
för att människan skall vara harmo­
nisk och i balans, säger Korhonen. 
Är det övertryck eller undertryck, 
så påverkar detta hormonproduktio­
nen. Vid övertryck kommer ångest, 
så som hos alkoholister. Hos dessa 
patienter sänker han successivt tryc­
ket, och de blir då lugnare. Sedan 
trycket blivit helt normalt, tänker 
de inte ens på alkohol. 

Bergsprängaren Stig Lindqvist 
var Korhonens första alkoholist. 
Denne sa i början av 1966, sedan 
han burit glasögonen i sex måna­
der: "Det är helt fantastiskt. J ag har 
blivit en annan människa. Jag har 
inget begär till spriten, och cigarret­
terna smakar inte längre. Jag har 
blivit lugn och harmonisk." - Stig 
Lindqvists fru intygar: "Stig har 
blivit en underbar man och far se­
dan han fick sina glasögon." 

En annan alkoholist har berättat 
att han blev lugn omedelbart efter 
det han fått prismaglasögonen med 
två graders vinkel. Han blev sedan 
allt bättre, när man gick upp i hög­
re och högre grader i inställningen. 

Ett och ett halvt år tar det att full­
ständigt bota en alkoholist. Patien­
ten får inte de rätta glasögonen 
omedelbart utan man ändrar succes­
sivt inställningen. Sedan får patien­
ten välja de glasögon som han trivs 
bäst med. 

Korhanen kan berätta om många 
häpnadsväckande fall från sitt arbe­
te. Han har t. ex. sett hur en svag 
och till synes nästan livlös hand på 
en timme fått god styrka, sedan pris­
maglasögonen satts på. En MS-sjuk 
kunde gå obehindrat sedan hon haft 
glasögonen på en och en halv tim­
ma, men när glasögonen togs av, 
blev hon ostadig efter 10-15 sekun­
der. När glasögonen åter sattes på, 
stod hon stadigt igen. - En knuten 
hand, som det inte gick att få upp, 
löstes efter tre kvarts timma. - Men 
sådant måste ses, säger Korhonen. 

En patient berättar i ett brev: 
"Efter det jag börjat använda pris­
maglasögon, har mitt liv förändrats 
till det bättre. Min kärlkramp t. ex. 
är borta, den reumatiska värken i 
vänstra axeln likaså, och även den 

ryggvärk som j ag tidigare plågats 
av. J ag är helt nöjd med prismats 
funktion och kommer att bära glas­
ögonen resten av mitt liv." 

Optiker Wahlin på Ringvägen, som 
tidigare hjälpte Korhanen med slip­
ning av glasen, har berättat: "Kor­
hanens patienter kommer ju hit fle­
ra gånger då styrkan i glasen skall 
ändras successivt. Och man blir näs­
tan mörkrädd då man ser hur otro­
ligt förändrade många av dem blivit. 
Från att ha varit rastlösa har de 
förvandlats till lugna och harmonis­
ka människor. Det verkar ju också 
otroligt att se hur t. ex. människor 
med MS nu kan röra ben, fingrar 
och armar bättre än förut." 

I början av sitt arbete fick Kor­
hanen stor uppmuntran av ögonspe­
cialisten professor Ploman, nu avli­
den. - Optiker Wahlin slipade ti­
digare glasen, men nu görs detta i 
Korhonens butik, och på så sätt får 
han bättre kontakt med patienterna 
än han hade i början. 

Korhanen har aldrig annonserat 
för sin verksamhet. En stor del av 
patienterna har kommit till honom 
genom att de hört om prismaglasen 
av någon bekant och kanske själva 
sett det goda resultatet. 

Det är Lars Korhonens önskan att 
det så fort som möjligt igångsätts 
forskning för att få noga utrönt hur 
prismaglasögon verkar på hälsan 
och vad som sker i organismen. 
Själv har han ingen möjlighet att 
bedriva sådan forskning, säger han, 
men han har många ideer om hur 
den skulle utföras. Han vill gärna 
ha kontakt med läkare och veten­
skapsmän, och han är villig att hålla 
föredrag i föreningar eller på annat 
sätt för att ge allmänheten upplys­
ning om att det finns ett medel mot 
alkoholism, ångest m. m. 

Sedan några månader har Korha­
nen och flera av hans patienter låtit 
undersöka sig med avseende på för­
ändringar i kroppsfunktionerna i 
samband med korrigeringar i pris­
maglasögonens inställning. Vi skall 
återkomma med besked om vilket 
resultat undersökningarna har gett. 

Varje halvår sänder Korhanen 50 
frågor till sina patienter, och på så 
sätt kan han följa dem och får be­
vismaterial. 

* 

Har skomakare Lars Korhanen på 
Stockholms Söder gjort en medi­
cinsk upptäckt av världsvid betydel­
se? Det kan hända att det är så. 

Arun: Artikeln har lästs och godkänts av 
Lars Korhonen. - Hans telefonnummer 
är 08/42 88 98. 

EN PATIENT& 
Jag är en av de personer som bär Lars 

Korhonens prismaglasögon. Jag är 25 år 

och har hela mitt liv lidit av neuros -

psykos och har på grund av ångestkäns­

lor och skygghet känt mig tvingad att le­

va i isolering och ensamhet, ty jag har 

haft så svårt att orka med livet omkring 

mig - omvärldens ofta cyniska mentali­

tet. Denna nervsjukdom är en så fruk­

tansvärt svår form av mänskligt lidande 

att vårt språks ord känns begränsade då 

man skall försöka ge en förmedlande 

skildring av vad en dylik ångest-psykos 

verkligen innebär. Det är att vara levan­

de begravd under torterande ångest, pa­

ralyserad av ångestsmärta i själen och 

även kroppen, och till sist hatar man sitt 

eget medvetande, därför att man känner 

att man förgörs av det. Man vill leva, 

men allt känns så outhärdligt. Man har 

ingen egen moralisk skuld till detta, men 

omvärlden är ändock oförstående och 

cynisk. Denna sjukdom är lika mycket 

kroppens konflikt som själens. 

Jag fick mitt definitiva nervsamman­

brott 1961 och kunde inte arbeta längre, 

varför jag blev sjukskriven och kom un­

der mentalvård och efter en tid knäcktes 

mina nerver ytterligare samman av "vår­

dens" söndermalande metoder, och jag 

blev totalt kroniskt nervvrak under åren 

som följde trots att jag ständigt proppa­

des med psykofarmaka. Min tillvaro kän­

des som en ond pinande mardröm, där jag 

upplevde mitt eget liv som utagerat och 

förstört. Upplevelsen av den förnedrande 

sinnesundersökningen, som gjordes då jag 

var på "sjukhus" för ångestneurosen, blev 

så intensivt inetsad i mitt medvetande 

(inte minst på grund av ångestneurosens 

upplevelseförstärkande egenskaper) att 

jag sedan dess känner mig märkt för res­

ten av livet av denna mentala våldtäkt. 

J ag anser att dessa undersökningar inte 

kan kallas psykiatrisk vård utan är djupt 

förnedrande mot individens frihet och de­

mokratiska människovärde. 

Sedan några månader tillbaka går jag 

hos Lars Korhanen och får behandling 

med prismaglasögon. Ett mirakulöst un­

der börjar inträffa i mitt liv. Det kändes 

till att börja med så oförklarligt, att jag 

ej riktigt kunde associera det till verklig­

heten - först en känsla av gripenhet och 

förundran, sedan en känsla av befrielse 

så att tårar strömmade utför kinderna -

en slags andra födelse, där jag möttes av 

en ny verklighet med en sådan chock av 

gripenhet, att det blev naturligt för mig 

med tårar, fastän jag då befann mig ute 

på en gata bland en mängd människor. 

Den effekt jag kände då med mina första 

prismaglasögon, var alltså början till för­

lossning ur den paralyserande ångestsjuk­

dom jag lidit av under hela mitt tidigare 

INTYG 
liv. Glasögonen har sedan stegvis försetts 

med kraftigare prismalinser, så det optis­

ka brytningsfelet (ej fråga om vanligt 

synfel såsom närsynhet el. dyl.) hos mina 

ögon successivt korrigerats och ett kramp­

tillstånd i ögonmuskulaturen lättats. 

J ag befinner mig nu i så långt framskri­

det skede av behandlingen med prisma­

glasögon, att min ångestpsykos är totalt 

botad. Jag behöver inte längre söva mig 

halvt omtöcknad av massvis med psyko­

farmaka som jag tidigare varit tvingad till 

för att få lindTing i ångesten. Det existerar 

ingen ångest mer och detta enbart tack 

vare Lars Korhonens prismaglasögon. 

Denna underbara metod och botande 

sanning som hr Korhonens prismaglas­

ögon verkligen innebär är tydligen någon­

ting som vissa läkare med negativt utlå­

tande om hans arbete, är skeptiska och 

förnekande inför. Jag kan bara ge dessa 

läkare detta råd: eftersom ni själva är så 

harmoniska och självsäkra i er negativa 

inställning till L. Korhonens arbete, så tag 

kontakt med honom och han kan då be­

handla er med prismaglasögon på så sätt 

att detta kan ske i omvänt korrigerande 

riktning. Han kommer då med prismaglas­

ögon att kunna göra de negativa läkarna 

till totala nervvrak, då de till sist t. o. m. 

får uppleva vad ångestpsykos verkligen 

innebär. Dessa läkare kommer då att få 

ett förkrossande överbevis mot sin tidiga­

re felaktiga uppfattning om Korhonens 

prismaglasögon som ett botande under­

verk för svårt sjuka människor. 

stockhalm i februari 1967. 

N. N. 

Den 17 oktober 1967 fick SöKAREN föl­
jande brev från den person som lämnat 

ovanstående intyg: 

J ag är så tacksam för den här möjlig­

heten och är helt villig att låta mitt fall 

publiceras (anonymt) i tidskriften Söka­

ren. J ag är nu tack vare L. Korhonens 

prismaglasögon helt botad från ångesten. 

Det hela är så ofattbart att man saknar 

ord! 

Högaktningsfullt 

N. N. 

SOLHJORTEN OG NORDENS 
MYTOS 

Psykolo�iska studier i den nordiska 
mytologlen av Wil l y  Buzzi. Norsk text. 
Sv. kr. 11-. 
Rekvireras över postgiro 67 28 11. 

Kopernikus Förlag, Järna. 

LIVSPROBLEM? 

En noggr. handsti lsana lys kan h jä lpa  
Dig. 3 5  kr. - Även gruppstud ier och 
föredrag. - STURE EMBY, Brog. 21, 
VÄRNAMO. 
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KALLELSEN TILL MEDKÄNSLA 

Under min vistelse i Indien 1958 
besökte jag Gandhi Samarak 
Sanghralaya - Gandhimuseet - i 
Delhi. 

Där fanns Gandhis böcker samla­
de samt porträtt och fotografier av 
honom, vilka illustrerade hans livs­
verk; hans världsvida korrespon­
dens; några få ägodelar och utställ­
da i glasmonter kulorna som blev 
hans öde; samt B a pus (G andhis) 
kläder - blodfläckade - som han 
hade burit när han mördades. 

Då jag gick upp för trappan till 
andra våningen i Gandhimuseet, 
möttes jag av en syn som gjorde ett 
mycket starkt och inspirerande in­
tryck; på väggen bilder av Gandhi, 
Jesus och Buddha, i den ordningen, 
efter varandra, som om det skedde 
ett uppstigande till det andliga för­
verkligandets och upplysningens hö­
ga höjder - de tre medkänslans 
mästare - tre av världens äalaste 
själar vilka predikade och manifes­
terade medkänsla, kär lek, ahimsa 
( icke-våld eller att icke skada) . 

Kärnan i deras förkunnelse är 
medkänsla, som är den etiska och 
andliga grundvalen för mänskligt 
handlande. Denna insikt fick mig att 
tänka på de många stora andar som 
i alla tider har predikat samma 
evangelium som Gandhi kallade 
ahimsas väg och som nu ibland om­
talas i Väster landet som medkäns­
lans filosofi. 

Det främsta i BUDDHAS under­
visning är daya dharam- fränd­
skapens och medkänslans religion. 
Hans budskap till mänskligheten är 
maietri, medkänsla. Sålunda talade 
Buddha, den upplyste: 

l. "Medkänsla är det enda att lä­
ra sig och enda hållningen i förhål­
lande till allt som lever. 

2. Oh, människor! Det är lätt för 
er att utsläcka liv, men kom ihåg att 
ingen av er kan skänka liv! Så visa 
barmhärtighet, ha medkänsla, och 
glöm aldrig att medkänslan gör 
världen ädel och vacker! Minns 
även -att alla levande varelser är 
sammanlänkade i maietri (med­
känsla) !  Föresätt er därför att leva 
på en blodlös diet! Sannerligen, 
mildhet är livets krona!" 

Medkänslan gäller alla varelser, 
alla människor, fåglar och fän. Vår 
målsättning i livet bör vara att mins­
ka lidandet. Medkänsla innebär att 
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Av D. R. Saggar 

MAHATMA GANDHI 

känna med och för andra. Det är 
identifiering med andras lidanden 
och umbäranden. Det är vördnad för 
livet. Det är respekt för livet och 
erkännande av dess okränkbarhet. 
Det är med den indiske mystiker­
poeten och filantropen T. L. Vaswa­
nis ord att vara ett med det enda va­
rat. Den medkännande Buddha be­
tonar vikten av att följa medkäns­
lans ideal: 

l. "Välsignade är de som förtjä­
nar sitt dagliga bröd på sådant sätt 
att ingen skada eller pina tillfogas 
levande varelser på jorden. 

2. Välsignade är de som beslutar 
skapa möjligheter att minska lidan­
det och nå fram till ren vishet. 

3. Välsignade är de som medite­
rar i tyst glädje och ser hur rikt 
medkänslans, tjänandets och kärle­
kens liv är. Strålande, som en lysan­
de lampa, är ett sådant liv!" 

Enligt Buddha är det viktigaste 
kravet och den ledande principen 
vid religiös utövning kärlek och 
medkänsla med alla varelser. Hans 
önskan är: 

"Må alla levande väsen, vare sig 
svaga eller starka, små eller stora, 
sedda eller osedda, nära eller långt 
borta, må de alla bli lyckliga! Så 
som en moder skyddar sin ende son, 
låt så var och en utveckla en gräns­
lös medkänsla med allt som har liv." 

Detta borde också vara vår öns­
kan. 

I det han understryker vikten och 
nödvändigheten av medkänsla, slår 
Buddha fast: "Liksom månens ljus 
är sexton gånger starkare än alla 
stjärnornas ljus, är kärleksfull god­
het sexton gånger mer verksam för 
hjärtats frigörelse än alla religiösa 
färdigheter tillsammantagna." 

MAHA VIR, samtida med Buddha 
och grundare av jainismen. Han kal­
lades Jina erövraren, ledaren och 
profeten; därav fick hans religion 
namnet j ainism. 

Han predikade ahimsa - att icke 
döda - som kardinalprincipen för 
moraliskt handlande. 

Han förklarade: 

l. "Detta är summan av vis­
domen: att inte döda någonting. 

2. Betrakta varje levande väsen 
så som dig själ v och skada ingen! 

3. Man skall behärska sina sin­
nen och undvika det orätta, inte ska­
da någon, varken med tankar, ord 
eller handlingar. 

4. Den religiöse skall vandra sin 
väg utan att göra någon varelse illa. 

Mahavirs sista predikan den sista 
dagen av hans jordiska liv innehöll 
orden "Var god mot allt levande!" 

Det forntida Indiens hinduiska 
skrifter inskärpte betydelsen av att 
utöva yamas och nayamas, som är 
de viktigaste vägledarna för ett rätt 
liv. Bland de främsta av dessa räk­
nas ahimsa, sedan kommer att icke 
stjäla, celibat, sanning, icke-ägande, 
renhet, förnöjsamhet, fördragsam­
het, studier av skrifterna och under­
kastelse under den gudomliga viljan. 

MANU, det forntida Indiens förs­
te laggivare, förklarade: 

Ahimsa ( icke-våld, att icke döda, 
icke göra någon illa, medkänsla och 
oskuld) är den högsta religionen och 
moraliska lagen. 

Hinduismen beskriver vad som är 

GURU NANAK 

kännetecknande för en sann 
vaishanavdyrkare sålunda: 

"Den är den främste av de from­
ma som är god och mild och är för­
låtande gentemot alla varelser." -
"Gud tycker bäst om den som alltid 
är angelägen om alla varelsers lyc­
ka." 

Hinduiska siare har yttrat dessa 
sanningar: 

a) Kärnan eller summan av re­
ligionen är att se på· alla levande va­
relser med vänliga ögon. 

b) Vis eller pandit (lärd) är den 
som behandlar allt levande med 
samma vördnad. 

c) Att verka för andras välfärd 
är fromhet, och att tillfoga andra li­
dande är synd. 

I Bhagavad Gita - den himmels­
ka sången - beskriver Herren 
Krishna den han älskar: 

"Den som icke hatar något av det 
som lever, och som är god och med­
lidsam, fri från högmod och egen­
kärlek, lika i med- och motgång, 
fördragsam, förnöjsam, ståndaktig i 
tron och som har herravälde över 
sig själv och står vid sitt ord, den 
som söker mig med h j ärta och själ 
och som är mig hängiven - honom 
älskar jag!" 

Och Krishna, Gudsinkarnation, 
talar utförligt om vad som känne­
tecknar en person vars fötter beträ­
der den ädla stig som leder till him­
melsk födelse, d. v. s. nirvana, upp­
lysning, förverkligande av Guds rike 
inombords, och blir till ett med 
Gudomligheten och Hans skapelse. 

Bland detta är: 
Att akta på att inte skada något 

som lever; kärlek och ömhet gent­
emot allt som lider. 

MAHABHARAT. Indiens andra 
epos säger oss: "Precis som alla and­
ra djurs fotspår försvinner i elefan­
tens, så uppgår alla andra dygder i 
ahimsa." 

RAMA YAN A, Indiens första epos. 
Dess författare TULSIDAS säger 
profetiskt: 

"Medkänsla är religionens rot. 
Högmod är syndens rot. Tulsi, utöva 
medlidande till ditt jordelivs sista 
andetag!" 

NANAK, sikhismens grundare 
(600 e. Kr. ) gav på följande sätt ut­
tryck åt samma eviga sanning: 

l. "Gör medkänsla till ditt tem­
pel och ärlighet till din bönematta; 
och rättvisa må vara din heliga bok! 
Och må du bli en sann tillbedjare! 

2. Betrakta den människa som 
helig vilken visar vänskap och sym­
pati och gläder sig åt andras lycka!" 

KABIR, en muselmansk mystiker 
och poet, predikade bhakati marg -
den väg som innebär hängivenhet 
för gudomlig upplysning och gudom­
ligt förverkligande. Liksom Gandhi 
och Guru Nanak arbetade Kabir för 
harmoni och enhet mellan alla reli­
gioner och samhällen i Indien. 

Om slakt av kreatur sade han: 
"Den ene slaktar genom att hugga 
djurets huvud med ett enda slag, 
den andre åkallar Guds namn me­
dan han hugger huvudet av offret. 
Men lyssna, ni gott folk, till vad jag 
säger: "Medkänsla har inget rum 
hos någon av dem." 

LAO-TSE 

LAO-TSE, samtida med Buddha 
och Pythagoras, 50 år äldre än Con­
fucius, förkunnade Kinas forntida 
etik, medkänslans och mildhetens 
regel, så: 

"Bemöt alla varelser med med­
känsla i ditt hjärta!" 

Den helige som alltid söker det 
goda, är människors frälsare, för vil­
ken ingen är utstött och mindervär­
dig. 

Den för vilken allt liv är heligt 
och som alltid söker det goda, han 
är levande varelsers frälsare." 

ZOROASTER eller ZARAT­
HUSTRA, vilket betyder frigöra­
re eller befriare, profet i det forn­
tida Persien (600 f. Kr.) förkunna­
de: "En test på människans religion 
är hennes liv. Religion är inte ri­
tualism eller ceremonialism. Det är 
ett sätt att leva, i generositet och 
rättvisa, ärlighet, sanningsenlighet 
och förlåtelse, vänskap, medkänsla 
och frid." 

Enligt Zoroaster, magiernas pro-
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fet, fordrar alltså religiöst liv med 
känsla omsatt i handling. 

PYTHAGORAS, den vise på Sa­
mos. När Buddha förkunnade läran 
om dharam eller Indiens väg, Lao­
Tse undervisade om Sanningen i 
Kina och Zoroaster frigjorde folket 
i Persien, lade Pythagoras fram den 
pythagoreiska gudomliga upplys­
ningens väg som innebar medkänsla 
med alla levande varelser. 

Esme Wynne-Tyson beskriver ho­
nom med rätta som "den förste sto­
re företrädaren för ahimsa (icke­
våld) i Västerlandet". 

Pythagoras och hans efterföljare 
erkände frändskap med alla levan­
de varelser och allt livs enhet, och 
de avstod från köttätande. 

Pythagoras sa: 
"Känner ni inte skam över att 

blanda blodföda med naturens väl­
görande frukter . . .  lejon och tigrar 
dödar, och det är deras enda sätt att 
leva, men för er är det överflödig 
lyx och brott." 

J ag hörde första gången Pythago­
ras namn när jag gick i läroverk i 
Indien och läste geometri. Liksom 
de flesta som haft förmånen att få 
högre undervisning, visste jag att 
Pythagoras varit en stor grekisk ma­
tematiker. Men jag var omedveten 
om att han varit en stor morallärare, 
naturvetenskapsman, socialreforma­
tor, filosof och vegetarian. Först i 
Storbritannien, dit jag vid 20 års ål­
der kom för att studera medicin vid 
St. Andrew's University, Dundee, 
Skottland, började jag få lära om 
humanitetsförkämpen, djur- och 
människovännen Pythagoras genom 
mina kontakter med filantropiska 
rörelser i Storbritannien och stu­
dium av filantropisk-vegetarisk lit­
teratur. 

Pythagoras accepterade inte djur­
offer i någon form utan tillbad vid 
ett blodlöst tempelaltare med blom­
mor och frukter, som han offrade 
åt gudarna. 

För honom var den Högste "kär­
lek till allt för allt". Det innebar 
respekt för och kär lek till liv i alla 
former. Hans livsverk var att un­
danröja okunnighet från människor­
nas medvetande och sjukdomar från 
deras kropp. Medvetandets okunnig­
het avlägsnas genom att man följer 
medkänslans, barmhärtighetens, 
icke-våldets och sanningens väg. 
Kroppens sjukdomar avlägsnas ge­
nom rätt leverne och humanitet. 

JESUS, gudomlig budbärare och 
Guds son, som förkunnade kärle-
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kens, fridens, barmhärtighetens, 
medkänslans och ahimsas väg. 

Han \ar alltid framställts som den 
inkarn _:rad e barmhärtigheten. Hela 
hans liv var medkänsla. Hans lära 
var kärlek; hans exempel icke-våld. 
Han personifierade dessa gudomliga 
egenskaper. 

Kärnan i hans evangelium och 
budskap uppenbaras i bergspredi­
kan, som liknar den sanning som 
förkunnats av andra gudomliga 
mänsklighetens befriare, som upp­
trätt på jorden under skilda perio­
der i människans historia. 

En av hans saligprisningar lyder: 
"Saliga äro de barmhärtiga, ty dem 
skall vederfaras barmhärtighet." 

Här utsäger Jesus klart och kon­
cist den eviga sanningen att barm­
härtighetens välsignelse kommer till 
den som själv visar barmhärtighet 
och medkänsla med alla levande va­
relser. 

GANDHI, icke-våldets apostel, 
som levde för principen om ahimsa 
och medkänsla och slutligen offrade 
sitt liv för den. Lysande föregånga­
res liv och exempel, såsom Jesus, 
Buddha, Mahavir och andra, hade 
inflytande på honom och inspirerade 
honom. 

För Gandhi betydde medkänsla 
"att tjäna alla som är svaga och 
hjälplösa, vare sig de är människor 
eller djur". Det innebar "icke-våld 
eller kärlek i förhållande till dem 
som saknar förmåga att själva för­
bättra sina livsvillkor". 

Gandhi trodde på universellt 
brödraskap - inte bara alla män­
niskors utan alla levande varelsers 
brödraskap. Han sade: "En stark 
längtan efter lycka för andra var det 
som födde ahimsa (icke-våld) . 

Och den vise som var en personi­
fikation av medkänsla, fann lycka 
och tillfredsställelse i att avstå från 
egen bekvämlighet och slutade att 
för nöjes skull döda de stumma va­
relserna i sin närhet." Från Gan­
dhis Hindu Dharam. 

"Det som Gandhi lärde och ut­
övade var mycket närmare Jesu 
Kristi ursprungliga evangelium än 
någonting som predikats eller ut­
övats av de kyrkor som säger sig va­
ra kristna", har Esme W ynne-Ty son 
skrivit i en artikel, där hon under­
strukit att äkta kristen kärlek är 
ahimsa eller medkänsla och mild­
het. 

T. L. V ASW ANI, indisk akademi­
ker, mystiker och poet, humanitets­
förkämpe, ledare och inspiratör för 

T. L. VASWANI 

MIRA-rörelsen i Indien, en älskande 
vän till alla levande varelser och 
den personifierade medkänslan, för­
kunnade det eviga budskapet om 
kärlek och mildhet, på liknande sätt 
som andra helgon och siare, så: 

l. "Jag tror att alla jivas (varel­
ser) finns i den Evige. Och den som 
gör något illa mot en varelse, gör det 
Eviga H j ärtat illa. 

2. Det etiska idealet är 'Hjälp 
allt liv! Undvik att skada något som 
lever!' 

3. Alla varelser är barn av uni­
versums Enda Gudomliga Moder. 

4. Medkänsla betyder brödra­
skap mellan människor och djur." 

Grundtonen i Buddhas, Pythago­
ras, Mahavirs, Jesus, G andhis och 
V aswanis filosofi var medkänsla. 

"Medkänsla eller maietri kommer 
att bli nyckeln till den framtida 
samhällsordningen. 

Morgondagens värld, framtidens 
värld, kommer att bli en värld i 
sympati, som strålar av ljus och kär­
lek." T. L. Vaswani (Dadaji) . 

Må folk i öst och väst inse att 
universum är till för allt liv och inte 
blott för människan och att det höga 
etiska kravet är erkännande av 
universellt broderskap och med­
känsla med �Ut levande. 

Arun. Artikeln, som är något förkortad, 
är hämtad från tidskriften MIRA, Near 
G.P.O., Poona-I, Indien. 

Författaren, dr D. R. Saggar, är född i 
Indien men nu bosatt i Dundee, Skott­
land. 

VARIA 
SöRJ MEJ INTE! 

Rosalind Heywood, som skrivit 
boken "Sjätte sinnet" (Bonniers) ,  
har i engelsk TV intervjuats i ämnet 
"Vad finns det för bevis för fortlev­
nad?". Hon berättade bl. a. om ett 
fall av andeuppenbarelse. "En glad­
lynt ung flicka, en bekant till oss 
men inte nära vän, dödades vid en 
flygolycka i Amerika. Två dagar 
därefter varseblev jag henne, och 
hon såg mycket indignerad ut. Hon 
bad att jag skulle vara snäll och 
medsamma gå till hennes mor och 
säga att de måste sluta att sörja så 
förfärligt, ty hon kunde inte uthärda 
det och hon var mycket lycklig." 

Fru Heywood var besvärad, efter­
som hon knappt kände familjen och 
inte heller trodde att någon olycka 
hade inträffat, men hon gjorde ändå 
ett besök hos modern, som, visade 
det sig, var sängliggande på grund 
av sorg. Denna sa: "J ag visste att 
Julia inte skulle tycka om att jag 
sörjde. Jag skall gå upp medsamma 
och muntra upp mig." 

Rosalind Heywood sa också att fy­
sikern Sir William Barrett samlat en 
stor mängd fall där döende inte en­
dast igenkänt vänner som de visste 
var döda utan även någon som de 
och deras omgivning trodde ännu 
var i livet, och som det senare visa­
de sig nyligen hade avlidit. 

Källa: P sy chic News.)  

TV A TIMMAR I "DöDs­
RIKET" 

En ung flicka som "dött" på ett 
sjukhus och sedan vaknat upp igen, 
har gett en beskrivning av två tim­
mar i evigheten. Hennes berättelse 
har återgetts i Parade, där en av 
tidningens medarbetare, Caroline 
Laws, lagt fram en del fall där folk 
kommit tillbaka efter att ha varit i 
dödens omedelbara närhet. 

Flickan kallas Jill, fastän detta 
inte är hennes verkliga namn. Hon 
stod i en busskö, när hon slogs om­
kull av en sladdande bil. 

Ambulansen kom och tog henne 
till sjukhuset. Hon tycktes vara död, 
och man gjorde de vanliga förbere­
delserna för likbesiktning. 

Hennes kropp befann sig på bår­
huset, när hon två timmar efter 
olyckshändelsen på gatan gav till ett 
svagt skrik. 

Hon flyttades genast över till en 
operationssal. Inom några dagar var 
hon tillräckligt bra för att kunna be-

skriva sina upplevelser. 
"Jag insåg att jag var död", sa 

hon. "Det var som en mycket klar 
dröm. J ag kunde se en mängd folk 
vid busshållplatsen . . .  en kvinna i 
blå regnkappa, två-tre barn, en man 
från J amaika och en flicka med skär 
scarf. 

De samlade sig alla kring olycks­
platsen. J ag kunde nu se ned på 
dem som i en vision, men de kunde 
inte se mig. 

Jag var inte orolig utan kände 
endast ett förfärligt medlidande, i 
synnerhet med bilföraren. Det var 
inte hans fel att bilen sladdade, men 
j ag kunde förnimma hans rädsla, 
när han trodde att han dödat mig." 

Sedan uppträdde några av Jills 
"avlidna" anhöriga på scenen. Bland 
dem var hennes onkel J ack, som ha­
de dödats av bomber under kriget. 

"J ag bad dem hjälpa mig att kom­
ma tillbaka, att göra något så att det 
blev slut på ångesten och skräcken 
där nere. J ag skrek. Och jag antar 
att det var det skriket som de hörde 
på bårhuset." 

Caroline Laws kontrollerade Jills 
uppgifter med polisens protokoll. 
Det hade verkligen varit en kvinna 
i blå regnkappa, en man från J a­
maika tillsammans med en flicka 
klädd i scarf och tre barn vid buss­
hållplatsen. 

(Källa: P sy chic News, London.) 

ÄR UFO RYMDDJUR? 

I boken "Mysterious Fires and 
Lights" av Vincent Gaddis förekom­
mer teorin att de flygande tefaten är 
rymddjur. 

Enligt Gaddis har en biolog vid 
Wright-Pattersonflygbasen fört fram 
tanken att UFOna är rymdväsen, en 
livsform som livnär sig av ren ener­
gi och har anpassat sig till livet i 
atmosfärens yttre skikt. 

En annan anhängare av denna 
hypotes är John Besser i St. Tho­
mas, Pennsylvania. Han sa redan 
194 7: "Det är min mening att 'de 
flygande skivorna' är ett slags rymd­
djur eller väsen av förtunnad sub­
stans, som är i stånd att materialise­
ra och dematerialisera sig." 

"Om sådana väsen existerar", 
skriver Gaddis, "så är deras naturli­
ga tillhåll atmosfärens yttersta 
gränser, där kosmisk strålning och 
andra former av ren energi finns i 
riklig mängd." 

(Källa: en översättning av Willy 
Olsen från "The Sun Herald" . )  

LÄMPLIGA BOKJULKLAPPAR 

Vår nya tids litteratur: 

Mu· den sjunkna 

kontinenten 
av Elizabeth Wilcox 

Bygger på senaste rön om den i forntiden 
sjun kna kontinenten Mu i Sti l l a Oceanen 
och ger fascinerande utb l ickar på det ar­
keologiska och re l igionshistoriska områ­
det. Med sitt högintressanta innehå l l , s in  
förn ä m l iga  utstyrsel och sitt fina bild ma­
teria l är  boken en presentbok i toppklass. 

I nb. kr. 24: -. 

Utvecklingens kurva 
av Daniel W. Fry 

En säl lsynt rol i g  och medryckande fram­
stä l l ning av människans and liga utveck­
l i ng, vars ski lda stadier i ntressant och lätt­
fattligt åskåd liggörs under formen av en 
kurva med ol ika n ivåer. Vi lä r  oss att för­
stå många "hur" och "varför" i den svå ra 
konsten att leva rätt. En konstruktiv bok, 
lämpad för envar som vil l  söka att förstå 
til lvarons d jupare mening. I nb .  kr. 15 : 50. 

RYMD LITTERATUR: 

l rymdskepp 
Drakensberg 

Il 

over 

av Elisabeth Klarer 

En av de första autentiska ski ldringarna  
av en fa ktisk resa med ett "flyga nde te­
fat", denna gång i Sydafri ka .  Förf: an  är 
väl vitsordad, bl. a .  av biskop Otto Viking, 
som särde les omdömesgil l. Hon sk i ldrar 
s in  unika upplevelse en kelt och sak ligt. 

Pris höft. kr. 4: 50. 

Fakta om flygande 
tefat och deras 
drivmetoder 

av Wilbert B. Smith 

Den senaste UFO-boken, med förord av 
centra l bibliotekarie A. W. Edström, ä r  på 
sitt sätt un ik, då den är  skr iven av chefen 
för den första statliga UFO-undersök­
n i ngskommission som funn its. Enkelt och 
lättfattli�t skriven; ger sak l ig  information 
om UFOs' konstruktion . I nb. kr. 1 7 :  50. 

Böckerna kan erhå l las genom bokhan­
de ln  e l ler d i rekt från Parthenon, Hälsing­
borg 6. 

7 



U F O  förfö ljde b ilis t 

"Tjuvkilfallet" som redogörs 
för här nedan, är ett av de intres­
santaste fallen av UFO-iakttagel­
se som inträffat i Sverige på sena­
re år. Vi återger en artikel från 
Göteborgs-Posten den 28 mars, 
1967, skriven av redaktör P. E. 
Bergendahl, samt civilingenjör 
Sven Schalins rapport till FOA 
den 3 maj. (Eftertryck skall ej 
ske utan upphovsmännens med­
givande.) 

Ett diskusformat flygande föremål 
utstrålande intensivt grönt ljus för­
följde vid 23-tiden på onsdagskväl­
len i förra veckan en personbilist på 
vägen mellan Kungälv och Mar­
strand längs en sträcka av c:a två 
kilometer. Föraren, 22-åriga Ann­
Lis Danielsson, Tjuvkil, hade tillfäl­
le att under närmare en kvart följa 
föremålets märkliga manövrar. 
- J ag är alldeles övertygad om att 
det inte rörde sig om en ballong el­
ler annat känt föremål, säger hon. 
Det gav intryck av att styras intel­
ligent med bestämda rörelser och 
gav dessutom ifrån sig ett visslande 
ljud. 

- J ag var på hemväg mot Tjuvkil 
på väg från Gullbringa efter att ha 
lämnat mjölkkärlen, då jag vid tre­
vägskorset mellan Gullbringavägen 
och stora vägen mellan Kungälv och 
Marstrand fick syn på ett grönt 
skimmer i vindrutans högra övre 
kant, berättar Ann-Lis Danielsson. 
Jag böjde mig ned för att bättre 
kunna se uppåt, och fick då syn på 
tingesten, som kom från nordväst 
och svävade på uppskattningsvis 400 
meters höjd och på ett avstånd av 
150 meter. Det var en diskusformad 
skiva, skarp i konturerna, som ut­
strålade ett mycket kraftigt ljus av 
intensivt grön färg. Ljusstyrkan var 
j ämförbar med den från en helljus­
strålkastare, men trots det kunde fö­
remålets form mycket tydligt urskil­
jas. 

- �är jag långsamt körde ut på 
vägen började föremålet att följa 
efter och under de närmaste två ki­
lometrarna längs raksträckan cirk­
lade det långsamt runt bilen, alltme­
dan det steg och sjönk ganska has­
tigt. Rörelserna var mycket bestäm­
da men under den lodräta rörelsen 
vippade det ibland till så att förernå-
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let vände sidan mot mig. Diskuspro­
filen kunde då tydligt observeras, 
medan vid andra tillfällen den cir­
kelrunda undersidan vändes mot 
mig. Ett vinande ljud hördes trots 
att rutorna var stängda och motorn 
igång - min bror hade f. ö. hern­
ifrån hört samma ljud, men trodde 
att det var ett reaplan som passera­
de. 

- storleken på föremålet var 
mycket svår att bedöma, men 
diametern torde ha varit minst 15 
meter - det täckte med bestämd­
het större synvinkel än en handflata 
med armen fullt utsträckt. 

- Föremålet tycktes följa mig 
längs vägen, och j ag börja de känna 
mig ganska kuslig till mods. I slutet 
av raksträckan över det öppna fäl­
tet, efter c:a 10-15 minuter, tappa­
de det tydligen intresset för mig, 
gjorde en bestämd vändning och 
flög ifrån mig på rak kurs västerut. 
Det var stjärnklart väder utan 
moln eller dis med svag vind, och 
jag hade goda möjligheter att följa 
farkosten. Ingen annan trafik fanns 
på vägen. 

Svävade fritt 

Ann-Lis Danielsson kör ofta den 
aktuella vägsträckan och kan inte 
påminna sig att hon någonsin sett 
något som skulle kunna förklara 
fenomenet - reflexer i bilrutorna, 
strålkastarkäglor från andra bilar 
ell. dy L Elektriska fenomen före­
faller inte troliga - inga kraftled­
ningar fanns längs den väg som far­
kosten tog; det föreföll sväva helt 
fritt i luften. Konturerna på föremå­
let kunde skarpt urskiljas, medan 
ytstrukturen på grund av det kraf­
tiga gröna ljuset var svår att obser­
vera. 

Ann-Lis Danielsson, som är dotter 
till förste poliskonstapel Thure Da­
nielsson, Tjuvkil, var under helgen 
på besök i föräldrahemmet. Hon bor 
annars i Göteborg, där hon studerar 
vid universitetet. Tefatsnotiser har 
hon läst om i tidningarna, säger hon, 
men aldrig fäst sig vid dem eller 
trott på tingesterna som sådana -
hittills. 

- J ag fick absolut intrycket att 
det föremål jag såg var intelligent 
manövrerat, säger hon. Ett redlöst 
föremål i luften, ballong ell. dyl. rör 
sig inte så bestämt. 

starfighters? 

Tills vidare får väl föremålet in­
ordnas under den officiella stämpeln: 
oidentifierat flygande föremål. En­
ligt en uppgift till G-P lär i förra 
veckan ett par danska starfighter­
plan under övning ha förirrat sig in 
över svenskt territorium, såvitt känt 
det enda ovanliga i flygväg som in­
träffat. De torde dock svårligen kun­
na förklara det aktuella fenomenet. 

På F9, Säve, uppger man att man 
den aktuella dagen inte haft väder­
leksballonger eller liknande föremål 
uppe. A andra sidan har inga radar­
observationer gjorts som skulle kun­
na styrka iakttagelsen. 

P-dal 

SCHALINS RAPPORT 
Laborator Tage Eriksson 

FOA, avd. 2 

Stockholm 

Med anledning av en s. k. "tefats­
observation" cirka 15 km väster om 
Kungälv får jag härmed, refereran­
de till närsluten artikel ur Göte­
borgs-Posten den 28/3, meddela föl­
jande. 

För att kontrollera tidnings­
artikeln samt för att om möjligt få 
bättre klarhet på vissa punkter 
gjorde jag den 22/4 en personlig in­
tervju med observatören, fröken 
Ann-Lis Danielsson (i hennes hem, 
adr. Björneborg, Tjuvkil) . Resulta­
tet av intervjun kan sammanställas 
som följer. 

l. Artikeln återger i stort fröken 
Danielssons iakttagelser utomor­
dentligt väl (för ovanlighetens 
skull! ) .  Uppgifterna om det flygande 
objektets storlek och avstånd måste 
dock korrigeras. 

Uppgiften " . . .  uppskattningsvis 
400 m. höjd och på ett avstånd av 
150 m." innebär givetvis en orimlig­
het. Siffrorna skulle ha bytt plats. 
Intervjun gav vid handen att objek­
tet sågs under cirka 30 graders ele­
vation och resulterande avstånd 
kunde uppskattas till omkr. 400 m. 
Den senare uppgiften är givetvis 
mycket osäker. 

Skenbar storlek: Artikelns upp­
gift om " . . .  handflata med armen 
fullt utsträckt" är troligen överdri­
ven. Utan att först hänvisa till den­
na uppgift bad jag fr. Danielsson tit-
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ta ut och järnföra med något före­
mål i terrängen. Hon tog god tid på 
sig och angav sedan ett hus uppe på 
ett berg. Detta resulterade i 6-7 cm 
skenbar storlek på utsträckt arm. 
- Antages objektets avstånd = 400 
m skulle dess verkliga storlek ha va­
rit cirka 40 m. 

2. Med referens till artikeln kan 
vissa kompletteringar och förtydli­
ganden göras. 

Observationen gjordes den 22/3 
(strax efter kl. 23) vid Gullbringa 
herrgård och pågick längs Mar­
strandsvägen omkr. 2 km västerut. 

Objektets diskusprofil, som i vis­
sa lägen var mycket tydligt och 
skarpt markerad, hade en relativ 
tjocklek av cirka 25 % (kontrollera­
des genom uppritning) .  

Det gröna ljuset, som hade en 
dragning åt blått, var mycket starkt 
och medgav observation s.a.s. en 
stund i taget. Varken ljusets färg 
eller styrka undergick några för­
ändringar, ej heller tycktes detta 
ske när objektet avlägsnade sig. 

Det visslande ljudet var lågt 
(dämpat; till stor del säkert på gr. 
av omslutande bilstruktur med upp­
rullade rutor) , men tonen var hög. 

Några störningar på bilens elekt­
riska systern märktes ej - motor 
och lyse O.K. Inte heller några fy­
siologiska verkningar, t. ex. på gr. 
av värmestrålning från objektet. 

När objektet slutligen gav sig iväg 
västerut var accelerationen oerhört 
snabb (ej järnförbar med jetfpl) .  Ob­
jektet följdes hela tiden tills det för­
svann på natthimlen - vilket tog 

uppskattningsvis 20-30 sekunder 
från "starten". 

3. Fröken Danielsson, som stude­
rar statistik vid Göteborgs universi­
tet, gav intryck av vakenhet, intelli­
gens och stabilt psyke. Även om den 
relativt korta tiden för intervjun ( l  
tirn. ) inte tillåter alltför vittgående 
psykologiska slutsatser, vågar jag 
påstå att jag absolut inte hade med 
någon nervöst eller hysterisk lagd 
person att göra. Att fr. Danielsson 
skulle kunna tänkas ha gjort sina 
iakttagelser i "vettskrämt" tillstånd 
och inte riktigt vetat vad hon såg 
(vilket i sådana här sammanhang 
av viss psykologisk expertis använ­
des som argument för ned- eller om­
värdering av iakttagelserna) förne­
kades bestämt av henne själv och 
skulle dessutom vara mycket osan­
nolikt. Det framgår ju också av det 
förhållande att hon tog 15 minuter 
på sig för att köra de 2 kilometrar­
na - för att hinna studera den 
konstiga tingesten. Hade hon blivit 
skrämd - då borde hon ha kört iväg 
omedelbart och varit hemma efter 
några minuter. 

Någon vetenskapligt gångbar för­
klaring till vad detta kan ha varit 
för fenomen har jag inte själv. Den 
20-åriga stämpeln UFO får väl duga 
tills vetenskapen hunnit kartlägga 
begreppet litet närmare. 

Linköping den 3 maj 1967. 

S v e n  S c h a l i n  
civilingenjör 

Adr.: Snickaregat. 27, Linköping. 

"Vil�elmina-�a.l let" �r .�n i ntressen! UFO-händelse i Sverige. (Se Sökaren nr 3 i å r !) 
T�'!arr ��r VI ·�_te flllfal le att publ1<e�a Rehns och Schal ins rapport ti l l  FOA om fa­
m1 l1en Soderstroms u pplevelse, men v1 har från redaktör Lennart Sehlin i Vi ihelmina 
m ottagit några foton,  av vi lka vi här reproducerar ett. - Tommy, 14 år, har ritat 
hur  han tyckte att farkosterna såg ut. Hela fami l jen Söderström instä mmer och god­
känner hans ritning. 

av 

LARS-ERIK E S S E N  
O m  l ivets varför, varifrån 

och varthän -
om det i nre uppva knandet -
om kampen mot det meni ngs lösa -
om den i männ iskan l idande 

Guden -

En berätte lse am männ iskos jä len  
på resa genom t id  och rum 

mot evigheten. 

I n b : 32 : - + oms. 

Bokförlaget VITA NOVA 
Kul lagatan 58, Hä ls ingborg 

Din person liga 
BIORYTM 

uträknas en l. medici n a l rådet d r. Wil­
he lm Fliess' metod, byggd på strikt ve­
tenskap l iga  forskningsrön.  
l .  Biorytmogram e l ler pulsationsryt­

men. 
2. Högsta försäkr ingsskydd mot den 

egna mänskliga fa ktorn. 
Ovärder l igt för bl. a .  varje bilförare 
- en l. statistiskt under lag .  Begär in­
formation ! H. Schubert, S :t  Eriksgatan 
1 09, Stockhol m Va.  Te l .  33 1 9  32. 

MWO-healinginstrumentet 

omta lat  i SOKAREN n r  8, 1 965 

demonstreras av H. Schubert, som 
även ger behandling (t. ex. hembesök). 
Adress: S : t  Eriksgatan 1 09, Stockholm 
Va. Tel. 33 1 9  32. 

Undertecknad önskar köpa 

ä l dre böcker som behand lar ockul­
tism, metafysi k, filosofi och re l ig ion . 

BJöRN SJöLU N D, tel. 0752/37 041 
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Ä R  D E T S A N T  ATT J E S U S 

När jag läste artikeln med ovan­
stående rubrik i nr 4-5/67 av Sö­
KAREN, kom jag att tänka på någ­
ra ord som är citerade i Uno Stadius 
Bibliska underverk i nutida belys­

ning. Orden finns i en uppsats om 
kristendom och psykisk forskning, 
som skrevs av en professor i etik 
och logik vid universitetet i Co­
lumbia vid namn James H. Hyslop : 

"Vetenskapen måste erhålla den 
plats, som själva kristendomen en 
gång gav den. Kristendomen var 
nämligen baserad på vad man an­
såg för fakta, icke på ett filosofiskt 
system för att erkänna universum. 
Den stödde sig på observerade fak­
ta för att bevisa odödlighet, icke på 
a priori fastslagna dogmer, som 
den ena tidsåldern tror på och den 
nästa förkastar." 

Kristendomen stödde sig på 
observerade fakta för att bevisa 
odödlighet. Detta måste betyda att 
också Kristi uppståndelse från de 
döda - enligt professorns mening 
- skall betraktas som ett historiskt 
faktum. 

Har Kristus uppstått ? 
Detta ifrågasättes redan i artikel­

rubriken. I artikeln angives tre skäl 
till att vi icke skulle kunna tro på 
uppståndelsen. 

1. Jesus var inte död, när han togs 
ned från korset. 

Det verkar som om atrikelförfat­
taren själv inte tror så mycket på 
detta argument mot uppståndelsen, 
vilket - kanske oftare förr än nu 
- framförts av kristendomens kri­
tiker. Psykologiskt sett vore det 
egendomligt om Jesu bödlar icke 
försäkrade sig om att Jesus var död. 
Hans motståndare hade ju sedan en 
tid tillbaka planlagt hur de skulle 
gå till väga för att röja Honom ur 
vägen. De ville säkert inte riskera 
någonting. Bortsett från detta kan 
man fråga sig om en person, efter 
det fysiska och psykiska lidande 
som föregick korsfästelsen och efter 
åtskilliga timmar i en grav, likt 
Kristus skulle vara i stånd till att 
under iyrtio dagars tid vandra om­
kring bland människor. Och hur 
skall man i så fall förklara att Mäs­
taren plötsligt uppenbarade sig och 
lika plötsligt försvann, att Han kun­
de gå genom stängda dörrar ? 

2. En annan person dog i hans 
ställe. 

Även detta argument synes osan-
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Ett genmäle 

nolikt utifrån psykologiska utgångs­
punkter. Så många och så inflytelse­
rika personer önskade Jesu död att 
de säkerligen såg till att ingen an­
nan person blev korsfäst i Hans 
ställe. Så många skulle ju icke kors­
fästas denna dag att det vore risk 
för förväxling. 

3. Lärjungar rövade bort Jesu dö­
da kropp och spred sedan ut att han 
var uppstånden. 

Skulle detta ha skett, är förut­
sättningen dels att lärjungarna mu­
tade vakterna vid graven - något 
som ju också artikelförfattaren 
framhåller - dels att lärjungarna 
var medvetna bedragare. 

Vad beträffar ett eventuellt mu­
tande av vakterna, kan ju ingen ut­
tala sig om detta. Däremot synes 
det vara högst osannolikt att lär­
jungarna medvetet spred ut en lögn. 

Varför ? 
Enligt min mening främst därför 

att uppståndelsen var en total över­
raskning för dem själva När kvin­
norna berättar att de sett Jesus, 
anser lärjungarna att detta är 'l öst 
tal som ingen kan sätta tilltro till .  
( Lukas 24 : 11 ) .  Och lärjungen Tho­
mas säger : "Om jag icke ser hålen 
efter spikarna i hans händer och 
sticker mitt finger i hålen efter spi­
karna och sticker min hand i hans 
sida, så kan jag inte tro det." ( Jo­
hannes 20 : 25) . Dessutom det 
hade ju varit bekvämast för lär­
jungarna att icke predika en upp­
stånden Kristus. De visste ju att de 
riskerade sina liv. Något måste ha 
hänt under tiden mellan korsfästel­
sen och Pingstdagen. Hur skulle 
"llan annars förklara att lärjungar­
na förvandlas från att ha varit en 
skara rädda och skrämda människor, 
som inte' vågade visa sig, till att bli 
en samling frimodiga män, som ut­
står allt tänkbart lidande för sin 
övertygelses skull ? 

Två frågor till artikelförfattaren :  
"Varför skulle uppenbarelserna av 
den uppståndne Kristus vara a v 
tveksam betydelse ? Vad avses med 
uttrycket psykiska syner ?" 

Artikelförfattaren skriver : "Mot 
tHlförlitligheten i bibelns uppgifter 
om uppståndelsen talar också det 
mycket stora tidsavståndet . . . De 
äldsta bevarade handskrifterna till 
Nya Testamentet daterar sig från 
omkring år 200 och början av 200-
talet." 

U P P S T O D ?  

I Inledning till Nya Testamentet 
(utgiven av Gösta Lindeskog, Anton 
Fridrichsen och Harald Riesenfeld ) 
läser man att mycket talar för att 
Mattensevangeliets avfattningstid är 
70-talet, att Markusevangeliet san­
nolikt har tillkommit i Rom på 60-
talet, att Lukasevangeliet förmodli­
gen avfattats i Rom på 70-talet och 
att det är antagbart att Johannes­
evangeliet tillkommit i Efesus om­
kring år 90. De fyra evangelierna 
har alltså av forskningsresultaten 
att döma med stor sannolikhet till­
kommit under det första århundra­
det. Det som omtalas i dem, är så­
dant som människor sett, hört och 
upplevt. Låt mig avslutningsvis ci­
tera inledningsorden till Lukas 
evangelium. I dessa avslöjar sig för­
fattaren som en som grundligt un­
dersöker en sak innan han sätter 
till tro tiH den. 

"Alldenstund många andra hava 
företagit sig att om de händelser, 
som bland oss hava timat, avfatta 
berättelser, i enlighet med vad som 
har blivit oss meddelat av dem, som 
från begynnelsen själva voro åsyna 
vittnen och ordets tjänare, så har 
ock jag, sedan jag grundligt har ef­
terforskat aBt ända ifrån begynnel­
sen, beslutit mig för att i följd och 
ordning skriva därom till dig, ädle 
Teofilus, så att du kan inse huru 
tillförlitliga de stycken äro, i vilka 
du har blivit undervisad." 

Per-Olof Hellquist 

Anm. Med den bedömningsmöjlighet en 
människa har från vår nuvat·ande histo­
riska utsiktspunkt på 1900-talet och med 
värt nuvarande vetande hävdar vi att den 
möjligheten är uppenbar att Jesus inte av­
led medan han hängde på korset utan över­
levde (även punkterna 2. och 3. hävdar vi 
som möjligheter) .  Vi tror även på möj­
ligheten att han var ur medicinsk syn­
punkt död men åter blev levande. Men vi 
vet inte vad som egentligen hände, och 
därför anser vi för vår del att vi inte kan 
sluta upp bakom dogmen om Jesu upp­
ståndelse. Det är, menar vi, högst tvivel­
aktigt om en uppståndelse i gängse mening 
någonsin ägt rum. 

Men om Jesus överlevde korsfästelsen, 
kan det hända att han var »skyddad• .  Det 
kan ha varit så att Jesus på grund av 
sin godhet och höga andliga nivå en­
ligt naturlagar var omgiven av »ett pansar 
av ljus• vilket gjorde att hans fienders 
fä'rsök att döda honom var dömt att miss­
lyckas: lansen trängde in i hans kropp 
utan att skada något vitalt organ, han togs 
ned från korset tidigare än vad som var 
brukligt. 

Åtskilliga vise män har talat om kos­
miskt skydd av det här slaget, men det 

är, såvitt vi förstår, ovisst om detta är ro­
mantiska spekulationer eller på fakta 
grundade iakttagelser. 

Det finns inget oomtvistligt intyg om .::1tt 
Jesus var - medicinskt sett - död, sedan 
han tagits ned från korset. Vad som sägs 
med bestämdhet, är att han levde några 
dagar senare, men detta bevisar inte att 
han varit död långfredagen. 

Vi anser inte att det är ett tillräckligt 
argument för uppståndelsetron att det 
psykologiskt sett möjligen kan anses egen­
domligt att Jesu bödlar inte försäkrade 
sig om att han var död. Men är det .egen­
domligt. ?  Det måste ju ha varit en myc­
ket ovanlig händelse att en korsfäst över­
levde; Jesus stacks med en lans . . .  Det 
kan också ha varit så att livsfunktioner­
na var så nedsatta att det var svårt att 
upptäcka att livet inte hade flytt. 

Om Jesu kropp verkligen rövades bort 
och det därefter spreds ut att han hade 
uppstått (vilket synes vara en uppenbar 
möjlighet) betyder det inte att lärjungar­
na var bedragare. En eller några få kan 
ha varit det, men många kan ha varit är­
ligt övertygade. Det förefaller tänkbart 
att tron på Jesu uppståndelse kornmer 
från upptäckten att graven var torn och 
av att ett par kvinnor trodde sig ha sett 
Jesus i närheten av graven. De kände 
först inte igen honom. Det var kanske alls 
inte han. 

Vi tror inte på metoden att argumente­
ra med utgångspunkt från uppgifterna i 
bibeln så som pastor Hellquist gör; t. ex. 
»Hur skall man i så fall förklara . . .  att 
han kuride gå genom stängda dörrar? • 
Det kan finnas många fel i evangelierna 
som man inte anar. Mycket som sägs om 
Jesus, kan vara rykten som godtagits som 
fakta. 

Vi hävdar att själva existensen av de 
möjligheter vi angett, visar att dogmen 
om Jesu uppståndelse ur dödsriket är utan 
stabil grund. Det gäller här inte att utrö­
na hur mycket som talar för eller rnct de 
angivna möjligheterna, det räcker med att 
konstatera att dessa finns där, ty efter­
som de finns, är det inte rimligt att upp­
ställa en dogm som bygger på att dessa 
möj ligheter inte existerar. I och med att 
man kategoriskt påstår ,Jesus uppstod. ,  
utesluter man andra tänkbara förklaring­
ar till uppståndelsetron hos lärjungarna, 
vilka man inte kan bortse från. 

Så skall vi svara på ett par frågor som 
vår opponent ställer. 

De uppenbarelser av Jesus som det ta­
las om, är av tveksam betydelse, därför 
att man inte vet av vilken art de var, om 
de var subjektiva syner av hallucinatorisk 
karaktär eller förnimmelser av något ob­
jektivt verkligt, Ofta är syner och uppen­
barelser av det förstnämnda slaget. 

Vad vi har avsett med att ,de äldsta be­
varade handskrifterna till Nya testamen­
tet daterar sig från omkring 200 och bör­
jan av 200-taleb, är att de äldsta bevara­
de dokumenten anses vara så gamla som 
från den tiden. Därom kan man läsa i 
Iniedning till Nya Testamentet, sid. 308 
-324. Pastor Hellquist syftar på tiden för 
de ursprungliga evangelietexternas förfat­
tande. Den ordalydelse som vi har till­
gång till, skall enligt expertisen ha ned­
skrivits vid den tid vi angett. Hur de evan­
geliska berättelserna sett ut dessförinnan, 
vet man inte, men man kanske kan säga 
att kristna teologer har en tendens att an­
se att det inte torde finnas några betydan­
de skillnader mellan vad evangelisterna 
ursprungligen skrev ned och det som nu 
står i bibeln, medan tvivlarna gärna miss­
tror den kanoniserade texten. 

Red. 

Tänk er att en ung man ger sin 
flickvän en diamantring som kostat 
honom ett par tusen kronor och 
skickar ringen till henne i en liten 
sammetsask, som juveleraren gett 
honom på köpet. Skulle han inte 
tycka att det vore besynnerligt om 
hon sa, när han träffade henne någ­
ra dagar senare: "Ah, vilken förtju­
sande ask du skickade mig. J ag skall 
ta väl vara på den. J ag lovar att ha 
den säkert inslagen så att den inte 
tar någon skada." 

Något sådant är alltför galet för 
att man skall tro att det är möjligt, 
men ändå är det möjligt för män 
och kvinnor att ägna all sin tid och 
tanke åt sin kropp, som är blott ett 
hölje som innesluter själen, det 
verkliga jaget, vilket bibeln säger 
oss skall bestå långt efter det att vår 
kropp har förvandlats till stoft. 

Robert A. Laidlaw. 
• 

Varje gång jag träffat på en teori 
som varit allmänt accepterad i den 
vetenskapliga världen, i synnerhet 
om den blivit något av en populär 
dogm bland vetenskapsmännen, har 
jag stötts tillbaka till skepsis. 

William McDougall. 

* 

EKONOMISK HJÄLP TILL 
TIDSKRIFTEN 

Carl-Erik Landegren, Halmstad, 
3 :50; Eric Sarelius, Helsingfors, 
25:-; David J anzon, Bandhagen, 
19:-; Ernst G. Lindberg, Gävle, 
12 :-; H. W alltin, Katrineholm, 
20:-; T. Nilsson, Göteborg, 100:-; 
K. G. Klingvall, Dannike, 20:-. 
Summa kronor 199:50. 

Hjärtligt tack! Red. 

l Sänd in namn och adress på per-1 
soner som kan tänkas vara in-
tresserade av denna tidskrift. De 
får då ett eller ett par nummer 
gratis som prov. 

HöGAKTUELL I 

RELIGIONSDEBATTEN! 

Anna-Lisa Helle 

VARFöR HAR 
KRISTENDOMEN 
MISSLYCKATS! 

Författarinnan ger i sin nya bok 

ytterligare prov på sin förmåga att 

popularisera sitt omfattande reli­

gionshistoriska vetande och påvisar 

här bland mycket annat, hur Jesu 

lärdornar blivit oantagbara för den 

moderna nutidsmänniskan genom 

ha,ns efterföljares bristande kapaci­

tet att fullfölja hans tankar och 

ideer. 

Klarläggande - fascinerande! 

Boken kan rekvireras direkt från 

FREIJS FöRLAG, Box 12029, 

Malmö 12, postgiro 63 38 06, eller 

köpas i bokhandeln. 

190 sid. Pris kr. 14:50 + oms. 

l Uthyres: l MWO-healinginstrument. 
Tel. 0752/37041. 

, __ ______, 

VAR ÄR NIBBANA? 

Nibbana* )  är överallt där det finns någon som upplever det. 

Var helst Lobhas eld (begär) har slocknat, där är Nibbana. 

Var helst Dosas eld (hat) har slocknat, där är Nibbana. 

Var helst Mohas eld (illusion) har slocknat, där är Nibbana. 

Det som antyder Nibbana, är frihet från fruktan och sorg, men tillför­
sikt, frid, lycka, sällhet, känslighet och renhet. 

* ) eller Nirvana. 

N agasena Maha Thera. 

(i ett svar på en fråga som ställdes till 
honom av den grekiske kungen Me­
nandros som styrde i norra Indien under 
första århundradet före Kristus. ) 
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NYA BöCKER 
Herbert Fingarette, Jaget i för­

vandling. ( Raben & Sjögren, 1967. 
29 : 50 . )  

Detta är en betydelsefull framställ­
ning av en syntes mellan neo-freudi­
ansk personlighetsutveckling och den 
människosyn som förekommer i 
yogaskrifter och i mystikens littera­
tur. Tidigare har vi vants vid att lik­
nande synteser kunnat göras på ba­
sis av C. G. Jungs teorier, men Fin­
garette har här gjort en mycket 
skarpsinnig analys ooh revision av 
Freuds teser och utgår från paral­
lelliteten i uttalanden från patien­
ter under psykoanalys och dokumen­
tationer i mystikens litteratur. Han 
finner mycket bestickande likheter 
som han sedan analyserar och för­
klarar i psykologiska termer vilka 
trots sin något esoteriska karaktär 
väl borde kunna förstås av den nå­
got psykologiskt bevandrade lekman­
nen. 

För den som något sysslar med 
psykoterapi är Fingarettes definition 
och analys av ångestbegreppet myc­
ket givande och öv.ertygande. Hans 
position är den att den ursprungli­
ga psykoanalysen är inadekvat och 
skall kompletteras med en jagpsyko­
logi som tar hänsyn till det medvet­
na jaget och dess relation till om­
världen. I blickpunkten för jagpsy­
lrologin står jagets integrativa pro­
cesser, vilka bl. a., när de sviktar, ger 
sig till känna som ångest. Hans tan­
kar om jagets psykologi är de mest 
inträingande och uttömmande som 
rec. träf!fat på. Yogins väg till själv­
medvetenhet och frigörelse diskute­
ras i detalj i psykologiska termer, 
och befriande är det att läsa hans 
kritik mot den gamla psykiatriska 
inställningen att den mystiska en­
hetsupplevelsen endast och allena är 
en regression (psykisk återgång ) till 
den infantila modersförbindelsen. 
Fingarette förnekar inte detta men 
kompletterar med att påvisa att det 
dessutom finns en ökande aktuell 
verklighetsanpassning. För den teo­
sofiskt etc. intresserade är det upp­
friskande att ta av hans uppfattning 
om karrna och reinkarnation. Dessa 
läror ,har mycket gemensamt på 
gräns till identitet med den erfaren­
het som framkommer ur psykoana­
lytisk teori, oC'h Fingarette lutar sna­
rast åt att tolka dessa läror som pro­
jektioner av själslig utveckling un­
der ett liv .  Hans bevisföring väger 
dock tungt, och denna diskussion 
borde alla ta del av som är intresse­
rade av dessa ting. 
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Fingarette presenterar här en me­
tapsylkologi som är en subtil, ur de­
finitionssynpunkt väl grundad inte­
gration av västerns och österns vis­
dom som väl försvarar sin plats 
sö·karens bokhylla. 

Bo Johnson 

Lars-Erik Essen, Brev till Dig. (Bok­

förlaget Vita Nova, Hälsingborg, 32:-.) 

Boken har tillkommit på grundval av de 

andaktsstunder som dr. Essen håller vid 

kuranstalten Vita Nova, Mölle, och be­

står av tjugofyra "brev". Det är religiös 

mystik, betraktelser över livet i en myc­

ket högspänd, bildövermättad lyrisk stil. 

Typiska meningar hos Essen: "Själen är 

som månljuset på gåtornas hav, i vars 

djup filsofen kastar sitt tankesystems 

bräckliga nät." - "Människobarn! Må fåg­

larnas kvittrande körer ljuda för er i den 

morgonsvala skogen." - "Regngardinerna 

genomlystes i fjärran av darrande ljus­

glorior, vars trolska dagrar spelade över 

stora områden av trädgårdarna vid ha­

vet." 

Dr. Essens ordmålningar över livets vä­

sen kan kanske stimulera till andligt liv, 

men breven bör nog inte läsas i en oav­

bruten följd. De är mycket lika varandra 

till stämning och känsla, och även om 

Essen själv hjälplöst har drunknat i sina 

ords klanger och färger, vill läsaren (åt­

minstone denne rec.) snart ta sig upp till 

ytan . . .  

Bokens utförande är synnerligen ele­

gant - och priset är också därefter. Jag 

skulle nog ha tyckt bättre om boken om 

den varit mindre, enklare och billigare. 

32:- är kanske inte så mycket för en 

framgångsrik man i sina bästa år (som dr. 

Essen) men för en pensionär t. ex. kan 

det vara en stor summa pengar. - Att 

skriva om den enkle asketen, som satt un­

der mangoträdet med sin vishet och med 

en �kål ris och ett vattenkrus vid sin sida, 

i en bok i lyxutförande tycker jag inte 

faller så väl samman. 

SM 

"E. Williams", Några ord från ovan. 

(Naturförlaget, Fack 3, Kallhäll l, hft. kr 

7:- + oms.) "Budskap från en annan 

värld." 

PRENUMERATIONSPRISER 

När vi började utgivningen 1964, 
kostade tre nummer 5:-; alltså 1 :67 
per nummer. 1965 var priset 1 :75 per 
nummer för helårsprenumeranter. 
Priset för 10 nummer 1966 var 17:50, 
alltså fortfarande 1:75 per nummer. 
1967 har vi höjt till 16:- för 8 num­
mer, d. v. s. 2 :- per nummer. 

Det har varit en höjning på 33 öre 
för helårsprenumeranter sedan star­
ten. Samtidigt har kostnaderna ökat 
från ca 2000:- per nummer till nu­
varande 2800:-. För 1968 får förut­
ses ytterligare betydande kostnads­
ökning. 

Vi har ju en pågående penning­
värdesförsämring, och statsmakter­
na höjer omsättningsskatten undan 
för undan. 

För 10 nummer 1968 har priset 
satts till 24 :-. Halvår kostar 12:50. 

PRENUMERERA NU! 

BREV . . .  

Det är nu åter igen möjligt för 
intresserade att köpa en prisbillig 
UFO detektor från den schweiziska 
firman i Geneve. Priset är $ 7,00 
och namnet är GEOS 5. Den nya 
adressen är R. P. Perrinjaquet (De­
velopment & Marketing Internatio­
nal) 19, rue du Village, 1214 Ver­
nier-Geneva, Switzerland. 

Hälsn. T. Helmer 
Bromma 

Foto av detektorn 

Alltmer populära 
manastrå lande 

L A P I S L I N G U A  
den mexi kanska, t jusigt turkossk imrande 

"TU R-smyckestenen" 
från Sierra Madres in re - se SOKAREN nr l ,  1 964 ! - lovordad av fra m­
stående psykametriker och pendelspecia l i ster, kan erhå l l as genom H.  Schu­
bert, S : t  Er iksgatan 1 09, Stockho lm Va.  Tel .  33 1 9  32. 

S(jJ(ARENS BOJ(HANDEL 
Böckerna kan rekvireras från S ö k a­

r e n s B o k h a n d e l, Box 3063, Stock­
holm 3. 

Till de angivna priserna kommer oms 
och porto. 

Pou l  B jerre : 

"SPöKERIER" 

l denna bok, som fra mför a l l t hand lar  
om "fa l let Ka ri n", v i sar  d r. B j'erre att vis­
sa para psykologiska företee ser i nte får 
to l kas spi ritua l istiskt. 

Boken är  sedan länge s l ut på för laget, 
och vi effektuerar bestä l l n i ngar  så länge 
vå r upplaga räcker. Pris häftad 1 4 :  -. 

Ernest Dimnet : 

KONSTEN ATT TÄN KA 
"Jag har  i nte läst någon bättre, ri kare, 

vidsyntare bok i detta svå ra och viktiga 
ämne", skriver f i l .  dr. Alf  Ah l berg, som 
g jort översättn ingen.  

Popu lärt skriven, sti m u lerande. Pris 
7: - (pocketbok). 

Astrid G i l mark : 

JAG SER 
Den internationel lt kända författarin­

nan  berättar o m  s ina up plevelser av an­
devärlden, hur hon ser (och hör} de bort­
gångna.  Pris häftad 1 4 :  75. 

Sverre Ho l msen : 

MORlALAND 
" l  MORlALAN D - sjä lens land - är v i  

a l la  kamrater, systrar och bröder, strä­
vande mot sam ma, un iversel l a  mål : Guds­
förverkligande i inbördes, sökande kär­
lek ."  Pris häftad 27 : -. 

O l l e  Jönsson : 

BAKOM R I DAN TILL DET OKÄNDA 

. De� världsbekante " m i rake l mannen", 
mgen 1ör  O l l e  Jönsson, berättar om s ina 
övernormala  psykiska gåvor. Pr is  häftad 
5 : 75. 

Thomas R. Ke l l y : 

DET INRE LJUSET 
En rel i� iös k lassiker om den inneboen­

de förrnaga som männ iskan en l igt kvä­
karna har att and l igt, utan h j ä l p  av präs­
terskap e l ler lä ror fatta de  mest betydan­
de sann ingarna.  Pris häftad 6 :  50, i k lot­
band 1 0 :  -. 

Christopher Mayhew : 

MÄNN ISKOR SOM SöKER GUD 
Boken bygger på ett engelskt TV- pro­

gram och innehå l l er intervjuer med en 
muhammedan, en  h indu,  en  budd ist, en  
j ude, en protestant  och en kato l i k .  De sex 
har också sammanstä l lt var sin re l ig iösa 
antologi  med citat från o l i ka skrifter. 
Många i l l ustrationer. Pris häftad 8: -. 

Ruth Montgomery : 

FöDD MED SIARGAVA 

Om den amerikanska krista l lskåderskan  
Jeane  Dixon berättas här på  ett fängs lan­
de sätt av en god s kribent. När boken 
först kom ut i USA, låg den överst på best­
se l ler l istan för non-fiction. Pris häfta d  
24 : 50. 

Birger Qva rnström :  

PARAPSYKOLOGI 

Ett mycket omfattande arbete av en 
fra mstående kännare av den parapsyko­
l og iska forskn ingen .  Pris häftad 1 9 :  50. 

Gunther Schwa b : 

DJÄVULSDANSEN 

Årh undradets bok ! Om den moderna 
fl_länniskans � jukdomsskapande l ivsfö­
r rngsfe l .  I nte l l igent, underhå l lande be­
mängd med oavvis l iga  fa kta. Pris hÖftad 
26 : 50. 

Alfred Svanqvist : 

DET EVIGA N U ET 

En bok om några av de mest intressan­
ta oc� bä�t  b�styrkta fa l len  ur  para psy­
kolog rns h 1stor ra .  Fa l l  av förutvetande om 
fra.mtiden, astra l ?  projektioner, transpor­
tatl aner m. m. Pns häftad 8 :  75. 

Alfred Svanqvist : 

ORIMLIGT - MEN SANT! 
Om stora medier och vär ldsberömda 

parapsyko l og iska forskare berättas här  i 
en vederhäftig fra mstä l l n i ng .  Pris häftad 
6 : 50. 

Renee Taylor : 

HUNZAFOLKETS H EMLIGHET 
Ett reportage frå n "sagolandet Hunza" 

där  civ i l isationss jukdomarna är nästan 
okänd.a o.ch fC?I ket lever ett lyckl igt och 
naturl igt l 1v. Pns häftad 1 4 : -, inb.  1 9 :  -. 

Pou l  Thorsen : 

MÄNN ISKANS OKÄNDA KRAFTER 
Om medier, materi a l isationer, te lepati, 

psykometri, materians genomträng l ighet 
m .  m.  Pris häftad 1 0 :  -. 

Heinz Vonhoff : 

l KAMP MOT NöD 
Barmhärtighetens h istoria skriven. Frå n 

de g a m l a  egypternas s j u  barmhärtighets­
verk t i l l  Dan i la  Dolci  i vår t id. Pris häftad 
1 0 : -. 

UPAN ISHADERNA 

En av h ind uismens he l iga böcker. Over­
sättn ingar  och urva l från sanskr it. Pris 
häftad 1 9 :  50. 

Herman Sto l pe : 

JAPANSKA ORDSPRAK OCH VISDOMS­
ORD. Pris 1 4 :  -. 

ARABISKA ORDSPRAK OCH VISDOMS­
ORD. Pris 1 4 :  -. 

TURKISK LIVSVISDOM. Pris 9 :  50. 

John Björkhem : 

HYPNOS OCH PERSONLIGHETS­
FöRVANDLI NG 

Pris 6 : - (häfte). OBS ! Detta föredrag 
f inns ,återgivet i "Männ iskan och mak­
terna . 

C. D. Broad : 

TRE FöREDRAG 

Pa rapsykologi  och fi losofi . Femtio å r  
av pa rapsykologisk  forskn ing .  Några pa­
radoxa la  med ium istiska fa l l .  Pris 9 : ­
(häfte). 

C. D. Broad : 

DR S. G. SOALS FORSK N I NG l TELEPATI 
OCH FRAMTIDSFöRN IMMELSE 

Pris 2: - häfte. 

J. B.  Rh ine : 

TELEPATI OCH CLAIRVOYANCE 
l MODERN BELYSNING 

En översättn ing av ett föredrag som 
professor Rh ine  hö l l  inför sä l lskapet för 
psykisk forskn ing i London år 1 950. Pris 
2 : - (häfte). 
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Redaktör för sidorna 1 4--1 6 :  GUN NAR RUGLAND. 

NAGRA KÄTTERSKA TANKAR 

VID INGANGEN TILL EN NY TIDSALDER 
(skrivna juldagen 1 964 och lästa för e n  liten kamratkrets} 

A v  Gunnar Rugland 

Vi firar nu födelsedagen för en 
stor andlig mästare, ja en så stor 
mästare att han genom århundrade­
na missförståtts och misstolkats i 
mycket stor utsträckning. För de 
flesta står han i dag som en dröm­
mare och utopist långt fjärran från 
verkligheten. På sätt och vis är det 
rätt, på sätt och vis fel. Det beror 
helt på hur vi förmår att se det. Vi 
är individer på vandring på det and­
liga växandets stig eller elever i det 
eviga livets skola, och vi befinner oss 
helt naturligt på olika steg uppför 
utvecklingens trappa. Vi har sålunda 
i nuet olika individuella utgångs­
punkter eller utsiktsposter. Några 
förmår ej att acceptera Jesus Kris­
tus som världsfrälsare, andra accep­
terar honom som frälsare och för­
sonare. Ater andra ser Mästarens 
stora ·mission som vägvisare, och, i 
den mån individen följer honom, ock­
så som fräl,sare. I själva verket har 
den första gruppen ej hunnit tillräck­
ligt långt på vägen. Den andra grup­
pen är den som har missförstått el­
ler letts in på misstolkningens väg. 
Den tredje gruppen är den som hun­
nit längst på den rätta vägen. 
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I århundraden har kristenheten 
erkänt Honom som världens frälsare 
oC'h försonare. Det heter att den som 
tror att Han har försonat världens 
synd genom sin död på korset, han 
skall ·b l i  frälst. J ag ser denna kris·­
tendomens huvudprincip som myc­
ket felaktig och ödesdiger. Den är 
ett arv från judendomens sonoffer­
mentalitet och ett uttryck för fega 
människors benägenhet att ej själva 
svara för sina handlingar. Det heter 
att Jesus dog för människornas 
skuld. Detta uttryck har misstolkats. 
Visst var det människornas skuld att 
Han dog. De blev skyldiga i och med 
att de dräpte Honom. Men Jesus, som 
på grund av sin fullkomlighet, sin 
höga utveckHng, förstod att de dräp­
te Honom därför att de ej hade nått 
så långt i sin utveCikling att de viss­
te vad de gjorde, bad att Herren 
måtte förlåta dem. Han älskade och 
älskar alla, såväl dem som levat på 
jorden före Honom, som sin samtids 
människor och framtidens människor. 
Han är en frälsare och vägvisare för 
dem alla, men endast under den för­
utsättningen att de själva vill.  

Kristi stora mdssion består i Hans 

budskap till mänskligheten, Hans 
undervisning i k'ärlek och fördrag­
samihet och Hans eget glänsande fö­
redöme. Hans budskap och lära in­
nehåller alla tiders stö.rsta visdom 
om Livets verklighet. Frid på jorden 
är ett mål långt i fjärran och på sam­
ma gång så nära, ty möjligheterna 
har alltid existerat, men människor­
na har trott på materialismens stora 
illusion i stället för på de andliga 
verkligheterna, Vägen, Sanningen och 
Livet. - Vi måste arbeta för att upp­
lysa människorna om att de är evig­
hetsvare1ser och på samma gång de­
lar av en större enhet. Människorna 
är alla ansvariga för utveC!klingens 
gång. Vi vistas här på jordeplanet 
bara i korta intervaller för att lära 
eller missionera. Vi bör förstå att 
det är till vårt eget bästa, som va­
rande delar av He1heten, att vi äls­
kar allt skapat lika högt som oss 
själva - och att därför livets möj­
ligheter och förmåner är avsedda att 
delas broderligt mellan människorna. 
- Och ve den människa som tram­
par på sin broder. Hon blir i själva 
verket sin egen domare. 

Jesus Kristus lär att du skall älska 

j 

Gud över allting och din nästa så 
som dig själv. Gud kan vi inte älska 
annat än i hans manifestationer, det 
naturligt skapade livet. Om vi har 
kommit så långt i utvecklingen att vi 
förstår detta, då har vi enligt min 
uppfattning 'kommit ganska långt. 

"Ära vare Gud i Höjden och Frid 
på j orden, till människorna ett grott 
behag", ljöd det en gång. - När 
männis'korna begripit att allt det na­
turliga omkring oss är en del av 
Gudomen och ärar det, skall Friden 
och Freden så småningom komma 
till jorden, och de skall förstå att de 
är delar av samma Enhet och börja 
bli samarbetande bröder eller samar­
betande celler i den stora gemenska­
pen. Detta är en nödvändighet för att 
den stora Harmonien, som vi alla så 
gärna V'ill uppnå, skall kunna bli 
verlklighet. Detta resultat uppnås 
emellertid inte utan offer. Vi måste 
kälmpa oss fram med gemensamma 
krafter. - Vi får intet för intet men 
något för något. 

J·esus Kristus lovade att Fadern 
s'kUlle sända Hjälparen den Helige 
Ande till mänskligheten för att kun­
göra för den hela sanningen, då den 
på Hans tid ej kunde smälta den. 
Hur s'kulle detta ske ? - År 1946 
hade jag en stor andlig upplevelse. 
Jag fick därunder bland annat se 
vegetarismen som den stora freds­
och kärleksfaktor den är, och för 
övrigt många idealistiska rörelsers 
delaktighet i den stora fredssyntesen. 
Resultatet av denna upplevelse är 
bland annat det föredrag, Vägen till 

Världsfred, som jag utgett i bo-kform. 
Jag hetraktar mig sjäilv som ett litet 
instrument för Hjälparen den Hel�ge 
Ande, liksom jag betraktar många 
andra 'budbärare på samma sätt. Till 
en början var det svårt för mig, men 
så småningom måste jag acceptera 
det, trots de stora brister jag har. 
Det skröpligaste redskap kan komma 
att få stor betydelse i Guds plan. 

Vi måste försöka att arbeta för det 
goda efter vår övertygelse, hur för­
tvivlat vi än ser situationen. Kom 
ihåg att tanken är en stor makt. -
Vi måste ge ut de goda tankarna på 
alla sätt, så gott vi förmår. Så gjor­
de Jesus Kristus ; så måste vi också 
göra. 

Varje jordeliv är en nådatid. För­
summa ej tillfä!llena att i kärlek och 
framtidstro arbeta för mänsklighe­
tens och därm·ed Livets bästa. 

Det var en gång en hälsoapostel 
som kritiserade att en annan hälso­
apostel hade hållit ett uppbyggelse­
möte i stället för ett mera veten-

JAG VILL TRO 

Jag vi l l  tro på en p lan, som angår oss, 
som har  mening för dej och mej,  

skapligt betonat bälsoföredrag. Nu 
har jag hållit ett uppbyggelsemöte 
för er, får jag hoppas, och jag vill 
betona att det är väl så viktigt att 
ha en religiös bakgrund som en ve­
tenskaplig för sin livsåskådning. 

Jesu Kristi ljus kommer att stråla 
genom mörkret och dimman trots 
försöken som genom tiderna gjorts 
för att hindra det. 

Jag vi l l  tro att vår sol är ett Livets b loss 
och vår Gud är  förmer än en stenko loss 

' 

i en skum pagod i Bombay. 

Vi lever nu i en så kallad avkrist­
ningens tid. Kyr·korna står tomma. 
Detta kommer delvis av att upplys­
ningen gått framåt . Människorna 
kan ej längre acceptera kristendo­
mens alla absurda dogmer och kastar 
därför i sin blindhet barnet Kristus 
ut med badvattnet, dogme�a. 

' 

Jag vi l l  tro att mitt l iv  har  vettigt må l 
och ej b l ivit ti l l  av en s iu mp, 
att jag är mer än väte, syre och kol ,  
än  extremiteter, ha ls, huvud och bål ,  
ja,  förmer ä n  en rör l ig  k l u mp.  

V i l l  e j  t ro att jag sprang ur en mutation, 
att min sta mfar var bab ian .  
Jag vi l l  se m ig som del  av exped ition 
på väg mot en b ländande s l utstation.  
Jag vi l l  tro på gudoml ig  p lan .  

Jag vi l l  tro att jag äger hem och  härd, 
som ej  täres av tidens tand.  

Men Kristus lever och kommer 
alltid att leva. Han är klippan, den 
säkra grunden som det går att byg­
ga på. Den materialistis•ka Mammon 
är den stora illusionen. Ett sorgligt 
uppvaknande väntar den som hållit 
på denna iHusionens häst. Han får 
mycket att lära om ! - Kristus är 
verklig1heten. Han är världens ljus ! 
- Därför är det symboliskt att vi 
firar Hans födel,sedag i dag, när vi 
är vid vintersolståndet, då solen åter 
går upp ur mörkret och dimman och 
strålar ånyo mera och mera. 

Jag vi l l  tro att det f inns en Andens värld, 
bortom nöd och brott, bortom b lod och 

Det är mörkt vid övergången till 
en ny tidsålder, men Sanningen, Vä­
gen och Ljuset kommer att segra till 
sist. 

svärd, 
ett vå rt eviga foster land. 

Jag vi l l  tro att på he l ig  mark jag går, 
när jag  vandrar på sten ig stig .  
J�.

g vi� l tro att �.!tt innersta jag  består, 
nar  m m  kropp t tanat ut och är lagd på 

bår, 
att fu l l koml ighet väntar m ig .  

* Olof Thorborg. 
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.
som är  intresserade av att eventue l l t  de lta i start av vegetariskt ko l ­

lekttv t nagot av de skandinaviska länderna,  kan kontakta Gunnar  Rug land, Box 
349, Stockhol m l (Te lefon 08/61 70 72 - säkrast kvä l lstid) för närmare konta kt 
och d iskussion. 

Boken " Vägen ti l l  Världsfred " 
g:r :ungt väga n�� . 

moti� för nödvä
.
ndigheten av att människor som är mogna 

dartt l l , snarast mo1hgt maste sam las 1 vegetariska (etc.) ko l lektiv för att  i gemen­
sam strävan påbörja u pprättandet av Livets natu r l iga Hel het i a l l a  sammanhang . 
Boken sändes mot postförskott. Pris kr. 8 :  50 + oms. och porto. 

FöRLAGET NY VÄRLD, Box 349, Stockho l m  l .  Postg i rokonto nr. 70 28 05. 

Boken f inns också på norska i stenc i lerat sk ick.  Den kostar N.kr. 8 :  40 e l l er D.kr. 
8: 40 + porto. Norskt postg i ro n r. 5 1 8  63, Ny Verden, Oslo. Danskt postkonto 
nr. 3 49 44, Förlaget Ny Värld, Box 349, Stockho lm l .  
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VAR MAN N EN 

Var kärlekens och mildhetens för­
kunnare, Mästaren från Galileen, ve­
getarian ? 

För de så kallade fundamentalis­
terna - de som uppfattar Nya tes­
tamentets evangelier som historiskt 
objektiva, in i minsta detalj med 
verkligheten överensstämmande re­
portage rörande Guds sons uttalan­
den,, gärningar oc h de händelser i 
vilkas centrum Han stod - framstår 
Jesus givetvis inte som vegetarian. 
De anser det bevisat genom Guds 
Ord att Han vid vissa tillfällen åt 
av köttet från såväl lamm som fisk 
och dessutom inte avstod från att 
dricka vin. 

Vid ett samtal med en medlem av 
den religiösa sekten Jehovas vittnen, 
som i bibeln ser en i alla delar heligt 
inspirerad och bokstavligt sann 
skrift, frågade jag denne om han 
ansåg att Kristus sanktionerade kött­
ätandet och själv förtärde kött. Sva­
ret blev jakande, och han åberopade 
bland annat bröllopet i Kana, ut­
spisningen av de femtusen med "fem 
bröd och två fiskar", påskmåltiden 
och fiskafänget på Genesarets sjö 
som stöd för sin uppfattning. När 
jag förklarade för honom att jag 
hade svårt att förbinda bergspredi­
kans förkunnare med slaktens blodi­
ga våld och att min Kristusbild sä­
kerligen i många avseend·en avvek 
från hans, såg han mycket konfunde­
rad ut men upprepade ändå sina ar­
gument. Det verkade dock som om 
han fått en tankeställare. J ag har 
för övrigt senare träffat jehovavitt­
nen som varit vegetarianer, vad nu 
än deras mening om Kristi matvanor 
varit. 

De till bibelns ordalydelse klav­
bundna har inte gjort det lätt för 
sig. Först skapar den AHsmäktige 
och Ofelbare Guden människan till 
sin avbild, inskrivande i hela hennes 
anatomiska struktur och hennes fy­
siologiska förutsättningar vegetaris­
mens ide, och anbefaller henne där­
med att livnära sig av det som växer 
på marken, för att sedan ändra sig 
och ge henne tillstånd att använda 
sina medvarelser djuren som föda. 
Och inte nog med det. Han ser med 
behag på brännoffer och andra kus­
ligheter. En i sanning motsägelsefull 
gud. Kristus, Guds enfödde son, är 
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enligt bibeln lika svårbegriplig. Vid 
ett tillfälle säger han att Gud har 
omsorg om alla sina skapade varel­
ser och vid ett annat godkänner han 
det troligen aHt annat än smärtfria 
slaktandet av ett litet lamm och är 
därefter med om att äta upp det. 
Personligen tycker jag att en dylik 
messias mera skulle passa som 
skyddshelgon åt slaktarskrået än till 
fridsfurste. 

Enligt min mening måste man läsa 
bibeln - och framför allt Nya tes­
tamentet - med den nyckel som 
bergspredikan ger oss, om man skall 
fatta den som en helig skrift. Den 
nyckeln heter Kärlek - alltomfat­
tande kärlek. Använder man denna, 
faller människopåfund, felöversätt­
ningar, historiskt missuppfattade 
tilldragelser och uttalanden samt fa­
bulerande bort, en underbar symbo­
lik träder fram, oc•h en Kristusge­
stalt, badande i barmhärtighetens och 
osjälviskhetens rena ljus blir vår. Då 
blir det verklig substans i orden Jag 

är Vägen, Sanningen och Livet. 

Gudsuppfattning och världsåskåd­
ning växlar med individen. Man kan 
nästan säga att varje människa har 
sin egen gud och sin egen världs­
bild och att varje människa har sin 
personligt färgade ide om hur värl­
den borde gestaltas och utveckling­
en dirigeras, om hon nu alls ägnat 
dessa problem en tanke. I ett avseen­
de är vi väl alla eller så gott som alla 
ense. Vi vill leva i en fredlig värld. 
Men, när det gäller vägen till denna 
fredliga värld, metoderna att skapa 
den, går meningarna isär. 

Liksom de flesta vegetarianer har 
jag den bestämda uppfattningen att 
en värld i fred oeh hälsa inte kan bli 
verklighet så länge som majoriteten 
av civiliserade människor för sin föda 
äT beroende av våld mot försvarslösa 
medvarelser och inte tar nödig hän­
syn till sina hälsOibetingelser. Kött­
ätande, giftförbrukande människor 
är säJkedigen inte det bästa eller ens 
det rätta materialet för byggande av 
en harmoniskt fungerande värld. Så 
som delarna är, så är ock helheten. 
Det är minst sagt förvånande att en 
sådan självklarhet inte så klart fat­
tats av j ordens folk att den fått bli 
riktningsgivande för utvecklingen. 
Tradition, njutningslystnad, önske-

tänkande och kortsynthet har avskär­
mat det rationella omdömet hos det 
stora flertalet, och den opini'Onsbil­
dande propagandan har fungerat så 
att avskärmningen gjorts nära nog 
fullständig. Det är inte den hela, väl­
balanserande människan som blivit 
vår civilisations frukt, utan splittra­
de, stressade slavar under teknik oc h 
konventioner, sjuka själar med för­
krym'Pta ideal . 

När kostfrågan diskuteras mellan 
vegetarianer och köttätare, framhål­
ler ofta de senare att vegetarianer 
inte brukar utmärka sig för större 
mildhet och tolerans i uppträdandet 
än vad köttätarna gör ; och man drar 
kanske fram Hitler, den vegetariskt 
levande despoten, som ett exempel. 
Ett faktum av väsentlig betydelse är 
dock att vegetarianer ytterst sällan 
förekommer i vålds- eller kriminella 
sammanhang, att de som regel be­
flitar sig om fysisk och psykisk hy­
gien och nästan undantagslöst hyser 
ett levande intresse för andliga och 
sociala frågor. Någon idealmänniska 
blir ingen bara genom att övergå till 
vegetarisk livsföring, men j ag vågar 
påstå att en dylik övergång för var 
odh en betyder ett begynnande, vik­
tigt steg fram emot den sunda, har­
moniska idealmänniskan. 

I en vegetariskt levande värld har 
konfliktanledningarna reducerats till 
ett minimum, försörj ningsmöjlighe­
terna för vår jords befolkning enormt 
förbättrats, hälsotillståndet likaså 
och en verklig folkförbrödring ägt 

rum. 
"Vad du sår, skall du ock uppskä­

ra" , säger Skriften. Så blodigt våld 
- och du skördar blod och våld. Så 
ohälsa - och du skördar ohälsa. Är 
inte vår civilisation ett skrämmande 

exempel på detta ? - V ar mannen 
från N as aret vegetarian ? Han måste 
ha varit det. 

Och alla goda tankar 

de kunna icke dö, 

ty andra goda tankar 

ha växt ur deras frö. 

Efter J. P. Jacobsen 


